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Η πρώτη μέρα περιοδείας του Μητροπολίτη 
Φθιώτιδος στην Ιερά Επισκοπή Θαυμακού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με τον Μέγα Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό στην 
γυναικεία Ιερά Μονή Αγίου Αθανασίου Ομβριακής Δομοκού 
ολοκληρώθηκε αργά το βράδυ της Παρασκευής 1 Μαΐου 2026, η 
πρώτη μέρα της τριήμερης περιοδείας του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών στην κανονική και 
εκκλησιαστική του δικαιοδοσία στην περιοχή της ιστορικής 
πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής Θαυμακού.

Με επίκεντρο την αρχαία Ακρόπολη Θαυμακού και το Ιερό Επισκοπείο Θαυμακού, 
ένα από τα επτά Επισκοπεία – Κέντρα Περιφερειακής Επισκοπικής Εκκλησιαστικής 
Διακονίας, οργανικό παράρτημα του Κτιριακού Συγκροτήματος του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Αγίας Παρασκευής Δομοκού, ο Σεβασμιώτατος 
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Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, πλαισιούμενος από συνεργάτες του αλλά και 
δευτεροετείς σπουδαστές των ΣΜΥΚ, οι οποίοι πραγματοποιούν το στάδιο της 
πρακτικής άσκησης κοντά του, ξεκίνησε νωρίς το πρωί της Παρασκευής την 
περιοδεία του από την ιστορική και εμβληματική (διαλελυμένη) Ιερά Μονή 
Γενεσίου Θεοτόκου στο Γερακλί, μία Ιερά Μονή που στην ακμή της αριθμούσε 
εκατοντάδες μοναχούς, στις αρχές δε του προηγούμενου αιώνα είχε 70 μοναχούς.

Τον Σεβασμιώτατο υποδέχθηκε ο Αρχιερατικός Επίτροπος Δομοκού και Ξυνιάδος, 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Βούλγαρης, και στο διασωθέν Καθολικό της 
Μονής τελέστηκε η Ακολουθία του Αγιασμού επί τη πρώτη του μηνός Μαΐου, αλλά 
και δοξολογία για ένα σπουδαίο έργο μοναστηριακής οδοποιΐας, το οποίο 
υλοποιήθηκε με καίριες παρεμβάσεις προς την δημοτική και περιφερειακή κυρίως 
αυτοδιοίκηση του Σεβασμιωτάτου και έτσι πλέον είναι δυνατή η οδηγική πρόσβαση 
σε αυτήν την απομακρυσμένη Ιερά Μονή.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών μετέβη στην 
Αχλαδιά Δομοκού, στον Ενοριακό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου, για τον εορτασμό της 
μνήμης του Αγίου Προφήτου Ιερεμίου, καθώς στην ενορία της Αχλαδιάς υπάρχει 
όμορφο και γραφικό Εξωκκλήσιο του Προφήτου Ιερεμίου. Ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών συνευχήθηκε στην Θεία Λειτουργία την οποία 
τέλεσαν ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Κωνσταντίνος Καρβέλης και ο Πρεσβύτερος π. 
Αθανάσιος Μπαλατσούρας.

Επόμενος σταθμός του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών το 
Πολυδένδρι Δομοκού, όπου με αφορμή τον επικείμενο εορτασμό της μνήμης του 
Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Ιωάννου του Θεολόγου, ο κ. Συμεών 
πραγματοποίησε ποιμαντική και προσκυνηματική επίσκεψη στον Ιερό Ενοριακό Ναό 
του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου Πολυδενδρίου, όπου τον υποδέχθηκε με ευλάβεια 
ο εφημέριος του Ναού, Πρεσβ. π. Βασίλειος Κίσσας.



Από το Πολυδένδρι και διασχίζοντας άγνωστους δασικούς δρόμους, εν μέσω 
βροχής και λάσπης, ο κ. Συμεών, ακάθεκτος στον ποιμαντικό του προγραμματισμό, 
έφτασε στην επίσης ιστορική (διαλελυμένη) Ιερά Μονή Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης στο δάσος του Θαυμακού, μία Μονή άρρηκτα συνδεδεμένη με τα βιώματα, 
τις θύμισσες και τις εμπειρίες τόσο των παλαιοτέρων όσο και των νεοτέρων 
Θαυμακιτών, μεταξύ των οποίων και ο Δήμαρχος Δομοκού κ. Χαράλαμπος Λιόλος, 
που έλκει την ιδιαίτερη καταγωγή του από τον Θαυμακό, και οποίος συνόδευσε 
σήμερα τον κ. Συμεών σε όλη την περιοδεία του. Ο εξυπηρετών εφημέριος της 
Μονής π. Κωνσταντίνος Λύτρας υποδέχθηκε με σεβασμό και αγάπη τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών, ενώ έλαβε προεορτίως και τις 
πατρικές ευχές του Σεβασμιωτάτου για τα επικείμενα ονομαστήρια του.

Περνώντας μέσα από τον Θαυμακό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών έφτασε στην ενοριακή κοινότητα της Αγίας Παρασκευής Βελεσσιωτών, 
όπου επισκέφτηκε κατ᾽οίκον τον δοκιμαζόμενο από την υγεία του πολιό εφημέριο, 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Γεώργιο Βασιλακάκο και του ευχήθηκε και επί τοις 
επιγενομένοις ονομαστηρίοις του αλλά και για την συγκινητική του διακονία στην 
περιοχή.

Κατά την διάρκεια της μεσημβρίας ο κ. Συμεών δέχθηκε από πιστούς ακροάσεις 
για διάφορα θέματα στο γραφείο του, στο Ιερό Επισκοπείο Θαυμακού.

Το βράδυ της Παρασκευής Παρασκευής 1 Μαΐου 2026, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, πλαισιούμενος από τον Καθηγούμενο της 
Ιεράς Μονής Παναγίας Αντινίτσης, Αρχιμανδρίτη π. Αμβρόσιο Αναστασίου και 
άλλους πατέρες της περιοχής, χοροστάτησε στο ιστορικό Καθολικό της Ιεράς 
Μονής Αγίου Αθανασίου Ομβριακής, την οποία διακονεί με απαράμιλλη αφοσίωση η 
Καθηγουμένη της Μονής, Οσιολογιωτάτη Γερόντισσα Μακαρία.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στον λόγο του αναφέρθηκε 
στην Χάρη των Αγίων Λειψάνων και πως αυτή συνδέεται αναπόσπαστα και 
άρρηκτα με την πίστη στην Ανάσταση του Κυρίου, αλλά κυρίως με το βίωμα της 
Αναστάσεως. Ο Μέγας Αθανάσιος, κομβικός πατέρας της Α´ Οικουμενικής 
Συνόδου, όχι μόνο προσήγγισε ορθόδοξα το δόγμα της Αναστάσεως και την ορθή 
πίστη της Εκκλησίας, αλλά την έζησε βιωματικά στην ασκητική του βιοτή και 
στην ποιμαντική του διακονία.

Σε όλη την χθεσινή περιοδεία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών παραβρέθηκαν αιρετοί της τοπικής Αυτοδιοίκησης και πλήθος πιστών.
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